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Fondul de  acțiune în  domeniul  managementului  energiei durabile (OUG 158/2020)  
 
 Finanțator: Guvernul României 

 Solicitanți eligibili: Unitățile administrativ teritoriale din regiuni sărace/ subdezvoltate ale României 

 Obiectivul programului: Contribuția la  susținerea  managementului  energiei durabile la  nivelul localităților  sărace/  subdezvoltate din  
România, prin  îmbunătățirea  infrastructurii  municipale, sporirea  capacității și  gradului de  conștientizare cu  privire la eficiența  energetică și  
energia  regenerabilă  

 Activități eligibile: Obiectivele de investiții care pot fi finanțate în cadrul Programului trebuie să se încadreze în cel puțin unul din următoarele 
domenii specifice: • reabilitarea termică a clădirilor publice, • termoficare, • furnizarea de energie, • inclusiv regenerabilă, • iluminat public, • 
transport public, • planificare urbană.  

 Valoarea grantului: Variabilă 

 Contribuția beneficiarului: 15% 

 Termen limită: 31 decembrie 2025 

 Informații suplimentare: http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/229831 
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Sprijin pentru investiții în noi suprafețe ocupate de păduri – Păduri și protecția biodiversității 
 

 Finanțator: PNRR 

 Solicitanți eligibili: Orice deținător public sau privat de teren pretabil pentru împădurire, indiferent de mărime, precum și formele asociative ale acestora 

 Obiectivul programului:  Crearea de noi suprafețe împădurite prin Campania națională de împădurire și reîmpădurire, inclusiv păduri urbane 

 Activități eligibile: Înființarea de plantații de arbori din specii forestiere cu ciclu scurt de producție. Înființarea de plantații de arbori cu creștere rapidă întrebuințați 
pentru producerea de energie. Înființarea de plantații de pomi de Crăciun. 

 Valoarea grantului: Sprijinul financiar se acordă sub forma unor costuri standard, cu valoare fixă. 

 Contribuția beneficiarului:  0% 

 Termen limită: 23 ianuarie 2026 

 Informații suplimentare:  https://pnrr.mmap.ro/ghiduri-paduri-si-protectia-biodiversitatii/ 
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Misiunea orașe inteligente și neutre din punct de vedere climatic 
 
 Finanțator: Comisia Europeană, programul „Orizont Europa” 

 Solicitanții eligibili: orice entitate publică sau privată 

 Obiectivul programului: Se așteaptă ca proiectele să contribuie la obiectivul Misiunii „Orașe neutre din punct de vedere climatic și inteligente” privind 
neutralitatea climatică. 

 Activități eligibile: Vor fi finanţate patru subcereri, după cum urmează: - Regândirea spațiilor urbane către neutralitatea climatică; - Orașe cu poluare 
zero; - Planuri de gestionare a mobilității și schimbări comportamentale; - Zonele periurbane integrate în tranziția către neutralitatea climatică. Apelul  
își propune să sprijine integrarea soluțiilor și măsurilor de mobilitate verde și inteligentă, energie, industrie și guvernanță în practica actuală de 
dezvoltare și planificare a zonelor periurbane, pentru a reduce emisiile de GES (gaze cu efect de seră) din aceste zone și pentru a le îmbunătăți 
calitatea vieții. 

 Buget total: 98.000.000 euro 

 Contribuția beneficiarului: 0-30% 

 Termen limită: 11 februarie 2025 

 Informații suplimentare:  https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-MISS-2024-
CIT-01-04?isExactMatch=true&status=31094501,31094502&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate 
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Eficiență energetică în clădiri rezidențiale 
 
 Finanțator: Programul Regiunea Centru 

 Solicitanții eligibili: Unități administrativ-teritoriale din mediul urban: orașe, municipii, municipii reședință de județ. Aria de implementare a 
proiectelor ce pot fi finanțate este în Regiunea Centru, România, care include județele Alba, Brașov, Covasna, Harghita, Mureș și Sibiu, mediul urban. 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte vizează acordarea de granturi pentru renovarea energetică a clădirilor rezidențiale din Regiunea Centru și 
reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, contribuind astfel la creșterea eficienței energetice și utilizarea surselor regenerabile de energie. 

 Activități eligibile: Măsuri de creștere a eficienței energetice în clădirile rezidențiale în strictă corelare cu măsurile prevăzute în raportul de audit 
energetic. Măsuri auxiliare care contribuie la implementarea proiectului pentru care se solicită finanțare. Acțiuni de conștientizare adresate 
consumatorilor/beneficiarilor finali și elaborarea de strategii pentru eficiență energetică proiectele pot include acțiuni de conștientizare adresate 
consumatorilor/beneficiarilor finali, elaborarea de strategii pentru eficiență energetică și măsuri rezultate din proiecte de cooperare. Activități de 
proiectare și consultanță pentru elaborarea cererii de finanțare și managementul implementării proiectului, auditul financiar al proiectului, informare 
și publicitate. Pentru depunerea cererii de finanțare și implementarea/derularea proiectului, solicitantul de finanțare încheie un contract cu 
Asociația/Asociațiile de proprietari. 

 Buget total: Valoarea minimă eligibilă a unui proiect: 150.000 euro pentru proiectele ce vizează lucrări de renovare moderată, 250.000 euro pentru ce 
vizează lucrări de renovare aprofundată. Valoarea maximă eligibilă a unui proiect 2.500.000 euro. 

 Contribuția beneficiarului: minim 2% din valoarea cheltuielilor eligibile 

 Termen limită: 14.02.2025 ora 12:00. 

 Informații suplimentare:  https://www.regiocentru.ro/actiuni/3-1-eficienta-energetica-in-cladiri-rezidentiale/ 
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Premiile „Noul Bauhaus European” 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: Persoane, echipe sau organizații. Premiile NBE sunt deschise proiectelor și conceptelor implementate în UE, în Balcanii de Vest și 
în Ucraina. 

 Obiectivul programului: Premiile NBE (Noul Bauhaus European) reprezintă un concurs consacrat, care premiază și conferă vizibilitate proiectelor 
existente și ideilor dezvoltate de tinere talente cu un potențial uriaș, integrând cele trei valori fundamentale și principii de lucru ale NBE (proces 
participativ, implicare la mai multe niveluri, abordare transdisciplinară). 

 Activități eligibile:  În 2025 se vor acorda premii pentru cele patru categorii consacrate bazate pe axele tematice de transformare care ghidează 
realizarea noului Bauhaus european, respectiv: - reconectarea cu natura; - redobândirea sentimentului de apartenență; -prioritizarea locurilor și a 
persoanelor care au cea mai mare nevoie; - crearea unui ecosistem industrial circular și sprijinirea gândirii bazate pe ciclul de viață. În fiecare dintre 
cele patru categorii, sunt stabilite două componente de concurs paralele: Componenta A: „Campionii «Noului Bauhaus european», Componenta B: 
„Staruri în devenire ale «Noului Bauhaus european». 

 Valoarea premiilor: între 10.000 - 30.000 euro. Pe lângă bani, fiecare câștigător și ocupant al locului al doilea va beneficia de un pachet de comunicare 
oferit de Comisia Europeană. 

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termen limită: 14 februarie 2025 la ora 19:00 CET 

 Informații suplimentare:  https://romania.representation.ec.europa.eu/news/se-deschid-candidaturile-pentru-premiile-noului-bauhaus-european-
2025-si-pentru-noul-impuls-al-2025-01-14_ro 
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Inițiativa „Impuls pentru municipalitățile mici” 
 
 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: autorități publice reprezentând unități administrative locale (UAL) dintr-un stat membru al UE, cu o populație de sub 20 000 de 
locuitori. 

 Obiectivul programului: Cu sprijinul Parlamentului European1, UE lansează o inițiativă specială pentru a împuternici municipalitățile mici prin 
acordarea a 20 de premii. Această inițiativă urmărește să recunoască valoarea proiectelor comunitare care sunt aliniate la valorile noului Bauhaus 
european (NBE) (durabile, favorabile incluziunii, frumoase) și la principiile de lucru (proces participativ, implicare la mai multe niveluri, abordare 
transdisciplinară). Scopul inițiativei „Impuls pentru municipalitățile mici” este de a oferi sprijinul de care au nevoie pentru a depăși barierele financiare 
și pentru a dezvolta în continuare proiecte favorabile incluziunii, durabile și frumoase. Aceste premii nu numai că vor evidenția proiecte remarcabile 
care încorporează valorile fundamentale ale NBE, și anume durabilitatea, incluziunea și frumusețea, ci vor oferi vizibilitate și recunoaștere 
municipalităților mici din spatele lor.  

 Activități eligibile:  Proiectele ar trebui să se axeze pe mediul construit, cum ar fi construirea, renovarea și adaptarea clădirilor și a spațiilor publice, 
prin lentile de circularitate, neutralitatea emisiilor de dioxid de carbon, conservarea patrimoniului cultural, soluții în materie de locuințe la prețuri 
abordabile și regenerarea spațiilor rurale sau urbane. Proiectele eligibile ar fi trebuit să atingă un nivel suficient de maturitate și să demonstreze o 
abordare participativă emergentă.  

 Valoarea premiilor: Proiectele selectate vor primi un premiu în bani în valoare de 30 000 EUR. În plus, fiecare câștigător va beneficia de un pachet de 
comunicare oferit de Comisia Europeană (de exemplu promovare pe canalele de comunicare socială și pe site-urile Comisiei Europene, asistență la 
producerea unui scurt material video și sprijin pentru promovarea proiectelor). 

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termen limită: 14 februarie 2025 la ora 19:00 CET. 

 Informații suplimentare:  https://prizes.new-european-bauhaus.europa.eu/municipalities 
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Granturi pentru inițiative cu fundamente în societatea civilă, medii ecologice, culturale și artistice 
 

 Finanțator: Fundația Allianz 

 Solicitanții eligibili: Organizațiile non-profit, Organizațiile cu scop lucrativ - doar în limite stricte. Organizațiile conduse de femei, tineri și/sau grupuri 
afectate de marginalizare sunt încurajate să aplice. 

 Obiectivul programului: Programul de granturi al fundației Allianz sprijină inițiativele din societatea civilă, medii ecologice, culturale și artistice. Se pune 
accent deosebit pe proiectele care lucrează la intersecția acestor zone și urmăresc schimbarea sistematică. 

 Proiecte eligibile: 1. În zona Artelor și Culturii, pot primi finanțare proiectele care: - permit participarea: proiectele sunt concepute de oameni din medii 
sociale diferite; - deschid spații pentru experiențele comunitare; - promovează schimbarea culturală în avans. 2. În domeniul Societății Civile Europene:  -
consolidarea spațiilor pentru societatea civilă și reziliența democratică, precum și promovarea coeziunii sociale; - consolidarea rolul jurnalismului și al mass-
mediei ca gardieni ai structurilor democratice. 3. În domeniul Climei și Mediului: - dezvoltarea și implementarea strategiilor în domeniul transformării 
climatice;  - angajarea în utilizarea durabilă a terenurilor la diferite niveluri în domeniul conservării biodiversităţii/protejării climei naturale. Documentele de 
aplicare pot fi în general depuse în limba germană sau engleză. Proiectele pot avea o durată maximă de 24 de luni de la începerea proiectului. 

 Valoarea grantului:  între 80.000 euro și 200.000 euro. 

 Contribuția beneficiarului: 25% 

 Termen limită: 10.02.2025, ora 3:00 pm CET 

 Informații suplimentare: https://allianzfoundation.org/grants-program-2025/ 
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Premiul „Frunza verde europeană” 
 

 Finanțator: Comisia Europeană 

 Solicitanții eligibili: Orașele care au mai mult de 20.000 și mai puțin de 100.000 de locuitori 

 Obiectivul programului: Premiul promovează și recompensează eforturile orașelor europene care se străduiesc să amelioreze calitatea vieții locuitorilor lor 
și să reducă impactul asupra mediului global. 

 Criterii: O comisie formată din experți independenți în materie de sustenabilitate urbană va examina și va evalua performanța orașelor înscrise în concurs, 
în raport cu următorii șapte indicatori de mediu:  calitatea aerului; apa; biodiversitatea, zonele verzi și utilizarea sustenabilă a terenurilor; deșeurile și 
economia circulară; zgomotul; atenuarea schimbărilor climatice; adaptarea la schimbările climatice.  

 Valoarea grantului:  Orașele selectate vor primi un premiu financiar în valoare de 200.000 euro per oraș câștigător. 

 Contribuția beneficiarului: - 

 Termen limită: 15 aprilie 2025. 

 Informații suplimentare: https://environment.ec.europa.eu/news/competition-2027-european-green-cities-launches-2025-01-15_en 
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Programul Spaţii Verzi 
 

 Finanțator: MOL România şi Fundaţia pentru Parteneriat 

 Solicitanții eligibili: ONG-uri 

 Obiectivul programului: MOL România oferă și în acest an o finanțare de aproape 850.000 de lei pentru implementarea proiectelor de protecție a mediului 
în cadrul unei noi ediții a programului Spaţii Verzi. 

 Activități eligibile: În cadrul componentei Permacultura în zone urbane sunt sprijinite activități practice de permacultură desfășurate în mediul urban, care 
pun un accent deosebit pe implicarea activă a comunităților locale.În cadrul componentei Arii protejate sunt finanțate proiecte care au ca scop promovarea 
și popularizarea ariilor protejate din România pentru a crește gradul de acceptare a acestora în rândul comunităților locale. În această componentă pot 
aplica organizațiile neguvernamentale, fiind esențială implicarea activă a altor organizații, instituții de învățământ sau instituții publice în derularea 
proiectelor. 

 Valoarea grantului:  maximum 40.000 lei/proiect 

 Contribuția beneficiarului: 5% 

 Termen limită:  27 februarie 2025, ora 23:59 

 Informații suplimentare: https://www.spatiiverzi.org.ro/ro 
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Programul pentru Eficiență Energetică și Energie Regenerabilă 
 

 Finanțator: Programul de cooperare elvețiano-român, Ministerul Dezvoltării 

 Solicitanții eligibili: unități administrativ-teritoriale 

 Obiectivul programului: Îmbunătățirea calității vieții populației, prin creșterea eficienței energetice și promovarea utilizării surselor regenerabile de energie 

 Activități eligibile: Investiții în infrastructura locală, în cel puțin unul dintre următoarele domenii: - sprijinirea transformării clădirilor publice existente în 
clădiri eficiente energetic (nZEB); - producția și stocarea energiei geotermale de mică adâncime; - centrale electrice pe apeducte și canalizare; - producerea 
de energie din deșeuri organice municipale. (Componentele 1, 2 și 4 ale Programului) 

 Valoarea grantului:  minim 0,5 milioane CHF 

 Contribuția beneficiarului: 15% 

 Termen limită:  30 iunie 2025 

 Informații suplimentare: https://www.mdlpa.ro/pages/ghidsolicitantprogrameficientaenergeticaromaniaelvetia 
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Apel pentru spijinirea inițiativelor de mobilitate urbană sustenabilă a orașelor - ediția 2025 
 

 Finanțator: Comisia Europeană, Programul Orizont Europa   

 Solicitanții eligibili: Orașele cu cel puțin 25000 de locuitori. Acestea pot fi reprezentate de consilii locale, municipalități sau autorități publice, inclusiv 
companii sau organizații deținute de municipalități. 

 Obiectivul programului: Apelul de proiecte vizează sprijinirea inițiativelor ce reduc emisiile, promovează mobilitatea activă și îmbunătățesc calitatea vieții 
implementate de orașe cu o populație de cel puțin 25.000 de locuitori. 

 Activități eligibile: Proiectele trebuie să îndeplinească următoarele condiții esențiale de eligibilitate: - să contribuie, în sensul cel mai larg, la protejarea 
naturii și a mediului, la promovarea durabilității, la abordarea schimbărilor climatice și la promovarea cunoștințelor în aceste domenii, pentru binele comun; 
- trebuie să servească interesului public. 

 Valoarea grantului:  Valoarea maximă a finanțării este de 90.000 euro  

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termen limită:  12.03.2025, ora 23.00 CET. 

 Informații suplimentare: https://www.climate-kic.org/open-call/sustainable-cities-mobility-challenge/ 
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Cunoștințe pentru acțiune în prevenire și pregătire 
 

 Finanțator: Comisia Europeană, Direcția Generală pentru Protecție Civilă și Ajutor Umanitar (DG ECHO) 

 Solicitanții eligibili: Autorități guvernamentale, organizații internaționale, institute de cercetare, organizații nonguvernamentale și alte instituții eligibile din 
statele membre ale UE și țările asociate 

 Obiectivul programului: Dezvoltarea prevenirii, pregătirii și răspunsului la dezastre în cadrul mecanismului de protecție civilă, precum și consolidarea 
cooperării între statele membre. 

 Activități eligibile: Traininguri, seminarii, exerciții de simulare, proiecte de cercetare și dezvoltare, consolidarea capacităților, asistență tehnică 

 Valoarea grantului:  maxim 1 000 000 euro 

 Contribuția beneficiarului: 10% 

 Termen limită:  29 aprilie 2025 

 Informații suplimentare: https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/UCPM-2025-KAPP-
PVPP?isExactMatch=true&status=31094502&frameworkProgramme=43298203&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate 
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Asistență tehnică pentru gestionarea riscurilor de dezastre 
 

 Finanțator: Comisia Europeană, Direcția Generală pentru Protecție Civilă și Ajutor Umanitar (DG ECHO) 

 Solicitanții eligibili: Organizațiile de nivel național, cu competențe în domeniile gestionării riscurilor de dezastre și al gestionării crizelor. În cazul în care 
solicitantul nu este o autoritate națională de protecție civilă, se recomandă ca cererea să includă referințe la baza legală relevantă care să demonstreze 
responsabilitățile solicitantului în domeniul gestionării riscurilor de dezastre. 

 Obiectivul programului: Facilitarea accesului la finanțare pentru investiții în gestionarea riscurilor de dezastre, inclusiv pentru tranziția verde. Contribuție la 
dezvoltarea unor politici, strategii și planuri de investiții noi, menite să anticipeze și să gestioneze riscurile actuale și viitoare. 

 Activități eligibile: Prioritatea 1: Cadru strategic pentru gestionarea riscurilor de dezastre. Prioritatea 2: Investiții pentru gestionarea riscurilor de dezastre. 
Prioritatea 3: Investiții pentru îmbunătățirea capacităților de gestionare a crizelor. 

 Valoarea grantului:  maxim 750 000 EUR  

 Contribuția beneficiarului: 5% 

 Termen limită:  23 aprilie 2025 

 Informații suplimentare: https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/UCPM-2025-
TRACK1?isExactMatch=true&status=31094502&frameworkProgramme=43298203&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate 
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Exerciții la scară completă 
 

 Finanțator: Comisia Europeană, Direcția Generală pentru Protecție Civilă și Ajutor Umanitar (DG ECHO) 

 Solicitanții eligibili: Propunerile trebuie depuse de un consorțiu compus din cel puțin trei beneficiari provenind din cel puțin trei state eligibile diferite. 
Coordonatorul proiectului trebuie să fie o entitate dintr-un stat membru/participant al UCPM (Union Civil Protection Mechanism). 

 Obiectivul programului: Obiectivul acestui apel este de a îmbunătăți pregătirea și capacitatea de reacție în domeniul protecției civile la toate tipurile de 
dezastre din statele membre, prin asigurarea unui mediu de testare și a unei oportunități de învățare pentru toți actorii implicați în intervențiile de asistență 
în protecția civilă, prin intermediul unui exercițiu de teren la scară completă. 

 Activități eligibile: Proiectele de exerciții la scară completă trebuie să includă următoarele elemente și activități: activarea UCPM, echipa UE de Protecție 
Civilă, desfășurarea modulelor și/sau a altor capacități de răspuns, CECIS sau CECIS Poluarea Mării, structuri operaționale naționale, hhid de sprijin pentru 
țara gazdă din UE, programul de observatori UE, evaluare, alte activități (acțiuni pregătitoare, exerciții, activități post-acțiune) 

 Valoarea grantului:  maxim 1.000.000 EUR/projekt 

 Contribuția beneficiarului: 10% 

 Termen limită:  15 mai 2025 

 Informații suplimentare: https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/UCPM-2025-KAPP-
EX?isExactMatch=true&status=31094502&frameworkProgramme=43298203&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate 


